
.. I. MUNICIPALID D DE PUQUELDON 

SECRETARI MUNICIPAL 

REUNION ORDINARIA Nº 18 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

15 DE JUNIO DE 2015 

Se da inicio a la reunión siendo las 14:30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de P queldón, es presidida por el Presidente del Concejo Municipal (S) Sr. Pedro 

~ Montecinos Montie , Alcalde de la Comuna, cuenta con la asistencia de los Concejales Sres. 

Rodrigo Ruiz Diaz, Alex Agüero Alvarado, Elisa Uribe Guaquin, Jaime Mansilla Haro, Eduardo 

Barría Borquez y E e Miranda Vargas, asiste como Secretaria de Actas y Ministro de Fe la Sra. 

Pamela Agüero Dí , Secretaria Municipal: 

TABLA: 

l.- Lectura Ac a Anterior. 

2.- Lectura de orrespondencia. 

4.- Participaci 'n Sres. Concejales. 

5.- Análisis y probación de la Beca Municipal 

1.- LECTURA AC A ANTERIOR 

Se aprueba reunión 

2.- LECTURA DE ORRESPONDENCIA 

Fecha: 15 de junio d 2015. 
De: Comité de Agua Chalihue 
Mat.: Solicitud de T sferencia para comprar una bomba y reparar estanque y mano de obra. 



Fecha: 15 de junio e 2015 
~ De: Agrupación Ti rra de Mantas y Espuelas de Puqueldón 

Mat.: Solicitud de Transferencia para financiar gastos alusivos a la atención de invitados y 
desarrollo de conc sos de cueca y juegos populares insertos en la Peña Bailable, el día 17 de 
septiembre del pres nte año, por un monto de$ 200.000. 

Sr. Alcalde, solici a el acuerdo al Concejo Municipal, para aprobar dichas solicitudes de 
transferencia; Sres. Concejales, aprueban por unanimidad aprobar las dos transferencias antes 
señaladas. 

Sr. Alcalde, info a sobre reunión sostenida con el Comité de Agua de Chalihue y con los 
Concejales, por el t ma de transferencia recién aprobada y también se conversó sobre el proyecto 
del pozo que se vie e más adelante. 

Sr. Alcalde, da a c ocer sobre viaje sostenido a Santiago, donde se vio que en el tema de salud 
se va apoyar a las Comunas con dinero pero todavía no se tiene los montos establecidos, y 
también se convers el tema de apoyo de ambulancia este año o el próximo y con respecto al 
viaje a Valparaíso, eñala que se firmo un acuerdo en el tema de patrimonio, para buscar apoyo y 
obtener recursos de extranjero y aclara que Patrimonio y zonas típicas son cosas distintas. 

Sr. Alcalde, solicita el acuerdo del concejo, para presentar una modificación presupuestaria; Sres. 
Concejales, aprueb la moción. 

Director de Administración y Finanzas, para que realice la 
presentación de la odificación presupuestaria. 

Sr. Ciro Sotomayo Soto, Director de Administracion y Finanzas, da a conocer modificación 
presupuestaria al oncejo Municipal, que corresponden al aporte extraordinario del Fondo 
Común Municipal p · ncipalmente. 

Concejal Sr. Jaim Mansilla, consulta si la compra de los softwares, es urgente; Sr. Ciro 
Sotomayor, respond que se requiere regularizar la situación con las licencias originales. 

Concejal Sr. Eme Miranda, consulta que con respecto al ítem de capacitación para los 
funcionarios se refi e a la contratación de una consultora o es de otra forma; Sr. Ciro Sotomayor, 
señala que se va ali itar. 

Concejal Sr. Jaime Mansilla, consulta si cuando se asigna una función es un acuerdo con el 
funcionario; Sr. Dir ctor de Administración y Finanzas, señala que las funciones del municipio 
cuando no están de midas son asignadas a través de un decreto alcaldicio al funcionario que se 
designe. 

Sr. Alcalde, inform situación acontecida en el Cesfam por fallecimiento del vecino Sr. Timo 
Barría Cardenas. 



4.~ P ARTICIPAC ON SRES. C NCEJALES 

Concejal Sr. Alex güero, consulta por la situación del paro de profesores; Sr. Alcalde, responde 
que no han llegado a acuerdo todavía; Concejal Sr. Alex Agüero, consulta si se les va a cancelar; 
Sr. Alcalde, respon e que tiene entendido que se va a recuperar. 

Concejal Sr. Alex güero, comenta que el día domingo se llevo a cabo un cuadrangular de futbol 
en la cancha sintét ca de San Agustín, por lo que sugiere que se vea una persona que se haga 
cargo del Estadio, ara que cuide dicho recinto, considerando el mal estado en que se encuentra y 
hacer los resguardo que correspondan, como situación de los baños, basureros. 

Concejal Sr. Alex güero, consulta por el caso de la Sra. Violeta Alvarado Santana; Sr. Alcalde, 
comenta que se deb n tener las pruebas para ver si son como relata la vecina y conocer la versión 
de la directora del esfam; Concejal Sr. Alex Aguero, señala que debe darse un corte a dicha 
situación; Sr. Alcal e, manifiesta que se deben tener argumentos contundentes para la acusación 
que se está realiz do y agrega, que desde el Municipio se le está apoyando con un vehículo 
Municipal y por úlf o, indica que como empleador tenemos la obligación de ver la situación. 

Sr. Alcalde, señala ue con respecto al tema de la cancha sintética, ya se está viendo la situación 
con una persona de cá, a través de un contrato a honorarios. 

Concejala Sra. Eli a Uribe, manifiesta que en la reunión de la Unión Comunal del día 
09/06/2015, donde e vio el tema de los caminos, no llegó vialidad, solo don Erick Rozas, por lo 
tanto sugiere que s pueda realizar una reunión con el Director Regional de Vialidad, para darle 
un corte definitivo esta problemática. 

Sr. Alcalde, sugiere que se pueda oficiar a la Sra. Y asna Bahamonde por el incumplimiento a lo 
acordado y poder in itar al Director Regional de Vialidad a una reunión. 

Concejal Sr. Eduar Barria, plantea tema de ayuda social que era en su momento para don José 
Uribe, se podría e tregar a los hijos; Sr Alcalde, señala que se entrego otro tipo de ayuda, 
considerando lo aco tecido; Concejal Sr. Eduardo Barria, manifiesta que la ayuda social no llegó 
en la fecha que corr spondía. 

Concejal Sr. Eduard Barria, señala que está esperando una investigación con respecto al caso de 
la Sra. Violeta Alv ado, un informe de la Directora y va a cotejar la información sobre la Sra. 
Vargas de Aldachil , que menciono la vecina. 

Concejal Sr. Eduar o Barria, manifiesta que agradece el respaldo que le ha entregado el Sr. 
Alcalde a los profes res, ya que es uno de los pocos Alcalde, que lo ha hecho. 

Concejal Sr. Eduar o Barria, plantea que se debe ver con urgencia el tema del cuidado de la 
cancha sintética. 

Concejal Sr. Eme Miranda, agradece la deferencia del Sr. Alcalde con el Magisterio de 
Profesores, y mani esta de la importancia de contar con el Directorio de la Corporación que 
puede abordar diver os temas y con respecto al tema de la Sra. Violeta Alvarado, sugiere que se 



conozca la versión e la Directora del Cesfam; Sr. Alcalde, responde que se tiene que analizar el 
tema y se le va a p dir que venga al Concejo. 

Concejal Sr. Eme iranda, solicita se pueda ver el tema de los caminos que el Municipio se 

Concejal Sr. Eme iranda, consulta por la reunión que se iba a sostener con Saesa por el tema 
eléctrico; Concejal Sr. Alex Agüero, solicita la palabra para señalar que el Director de Obras, 
converso con el n evo encargado de Saesa, para lo cual se va hacer llegar el listado con las 
problemáticas de la Comuna. 

Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta sobre situación en que se encuentra la vereda peatonal en 
el camino San Agu ín - Puerto Haro. 

Concejal Sr. Jaim Mansilla, señala que el tema de la cancha lo manifestó antes que se 
inaugurara, como t bién el tema del corte de los árboles y solicita se pueda hacer una visita a 
terreno con el Dire tor de Obras al Gimnasio de Detif; Sr. Alcalde, responde que se puede ver 
para la próxima re ión de concejo y también la obra que comenzó en Chulchuy. 

Concejal Sr. Rodri o Ruiz, consulta si con respecto al mejoramiento del gimnasio de Detif, se 
está reparando la lo a, o solo se va a colocar encima lo nuevo que se va a realizar; Sr. Alcalde, 
responde que la eje ción se va a realizar de acuerdo a lo establecido en la licitación. 

Concejal Sr. Rodrig Ruiz, consulta por tema de la costanera sector playa Puqueldón, si se está 
realizando el trabajo Sr. Alcalde, responde que está terminado. 

Ruiz, señala que en el camino a Detif, de la antena hacia arriba, existe una 
alcantarilla que no s encuentra destapada donde Tito Rivas. 

Concejal Sr. Eme iranda, solicita que en Lincay existe una curva muy peligrosa pasado donde 
Luis Cardenas, por 1 que sugiere solicitar a la Global sacar esa curva; Sr. Alcalde, responde que 
lo vera con el Direct r de Obras. 

5.- ANALISIS Y A ROBACION DE LA BECA MUNICIPAL 

Sr. Alcalde, solicita 1 Concejal Sr. Eduardo Barría que se respete el orden en la sala, para lo cual 
debe hablar por cel lar fuera de la sala o solicitar permiso para hacerlo; Concejal Sr. Eduardo 
Barría, solicita que s deje en acta lo dicho por el Sr. Alcalde. 

Sr. Alcalde, otorga 1 palabra a la Asistente Social, quien da a conocer una nomina con el listado 
de postulantes y sus espectivos puntajes. 

Sr. Alcalde y Sres. oncejales, a acordó por unanimidad, Aprobar a los siguientes beneficiarios 
de la Beca Municipa año 2015, con las excepciones que se señalan a continuación: 



BENEFICIARIOS BECA MUNICIPAL 2015 

EDUCACIÓN SU >ERJOR- RENO V ANTES 

Nº NOMBRE PUNTAJE NOTA 
1 XIMENA SO .,EDAD MONTIEL AGUERO 470 5.0 
2 NADIAJUDI fH OYARZO MIRANDA 465 6.3 

EDUCACIÓN SU1 ERIOR-POSTULANTES 

Nº NOMBRE PUNTAJE NOTA 
1 PABLO ESTE BAN CARDEN AS V AR GAS 450 5.6 
2 CRISTIAN Al JFONSO CHODIN VARGAS 445 5.6 
3 DANIELAIU REN GUAQUEL GODOY 440 5.6 
4 MARIANA A ..,EJANDRA BARRIA 265 6.2 

MAN SILLA 
5 JOSELYN LO RENA VARGAS CARDENAS 240 5.8 
6 CLAUDIA XI \1ENA CARDENAS BELIZAR 220 5.3 

EDUCACIÓN ME lIA 

Nº NOMBRE PUNTAJE NOTA 
1 ESTEBAN Mi ~urucro CARDENAS MELLA 255 6.5 

Alumnos con Nota inferior. con exceoción oor acuerdo del Conceio Municioal. oor 

disgonibilidad de cugos de E. Media 

Nº NOMBRE PUNTAJE Nota 
1 ANGELICA 1\1 ARIA OJEDA MANSILLA 415 5.8 
2 MARIAJOSE BARRIENTOS PEREZ 445 5.8 



Alumnos 

disponibilidad de cupos de E. Media 

Nº NOMBRE PUNTAJE 
1 CATHERINE DEL CARMEN GUENUL 

BARRÍA 
215 

De esta manera, se 

CONCEJAL 

/' 

-----.•.. ~:··-·--··-·------··--···-·-·-·-· 
/ / 

SECRETARIA MUNICIPAL 

SECRETARIA DE ACTAS 

Nota 
6.6 

-


